



KLASA: 036-01/21-01/14

URBROJ: 340-14-24-21

U Zagrebu, 12. siječnja 2024.

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Predsjednik Vlade mr. sc. Andrej Plenković
predsjednik@vlada.hr

PREDSJEDNIK REPUBLIKE HRVATSKE
Predsjednik mr. sc. Zoran Milanović
ured@predsjednik.hr

MINISTARSTVO ZDRAVSTVA
Ministar zdravstva
izv. prof. dr. sc. Vili Beroš, dr. med.
E-mail: pisarnica@miz.hr

HRVATSKI STRUKOVNI SINDIKAT MEDICINSKIH SESTARA - MEDICINSKIH TEHNIČARA
E-mail: hssms-mt@hssms-mt.hr

SAMOSTALNI SINDIKAT ZDRAVSTVA I SOCIJALNE SKRBI HRVATSKE
e-mail: topolnjak@sszssh.tcloud.hr

PREDMET: Uredba o nazivima radnih mjesta i koeficijentima složenosti poslova u javnim službama
- dopis, *dostavlja se*

Poštovani/a,

u više navrata obratili smo se Ministarstvu zdravstva o nedorečenosti i problematici koja se javlja u struci primaljstva po pitanju provedbe Uredbe o nazivima radnih mjesta i koeficijentima složenosti poslova u javnim službama, no smatramo nužnim obratite se i svima adresiranim u ovom dopisu.

Naime, primaljstvo se kao zdravstvena djelatnost nalazi na margini zdravstvenog sustava po mnogočemu već dugi niz godina, no ovdje bismo se osvrnuli na trenutno aktualnu tematiku propisivanja koeficijenata zdravstvenim djelatnicima. Trenutno važećom predmetnom Uredbom se **ne propisuju ni radna mjesta ni koeficijenti primalja u zdravstvenim ustanovama**, a prema neslužbenom prijedlogu nove Uredbe, ona ne čini iznimku te ne spominje primalje niti jednom riječi što čini izuzetno velik problem u praksi jer se ne postupa na jednak način prema svim zdravstvenim djelatnicima.

U svrhu kratkog istraživanja položaja magistri primaljstva u zdravstvenim ustanovama obratili smo se kliničkim bolničkim centrima u RH s upitom koliko je magistri sestrinstva i magistri primaljstva zaposleno u pojedinoj ustanovi, na kojim su radnim mjestima zaposlene te koji im je koeficijent složenosti posla priznat. Prema odgovorima dotičnih zaključuje se da u upitanim ustanovama radi 7 magistri primaljstva (od

30 magistri primaljstva s licencom u RH), i to sve na radnim mjestima prvostupnica primaljstva **iz razloga što predmetnom Uredbom nisu predviđena radna mjesta i koeficijenti magistra primaljstva**. Problem koji se također javlja je taj da magistrama primaljstva na položajima I. vrste nije dodijeljen pripadajući koeficijent obzirom da su iste magistre primaljstva, a ne sestrinstva.

Primalje koje rade u rađaonama nemaju adekvatan koeficijent i dodatak, iako je u rađaoni ponekad potreban intenzivan nadzor nad majkom i budućim djetetom, primalje također prema svojim kompetencijama propisanim Zakonom o primaljstvu šivaju epiziotomije, a novi prijedlog Uredbe nastavlja s istom i lošom praksom te ih ne navodi kao zdravstvene djelatnike. Trebaju li primalje u tom slučaju kada "zagusti" i kada je potrebna dodatna intenzivna skrb za roditelja jednostavno reći da one nisu plaćene za takvu vrstu poslova jer im to Uredbom nije omogućeno.

Istaknuli bismo da je novom Uredbom nužno propisati radna mjesta primalja srednje stručne spreme (prije stupanja na snagu Zakona o primaljstvu), primalja-asistentica/primaljskih asistenata, prvostupnika/ica primaljstva te magistra/i primaljstva kako bi za sve zdravstvene djelatnike u javnoj službi bilo nedvojbeno na kojem radnom mjestu rade te koji im koeficijent pripada.

Tome u prilog ide i činjenica da su Planom i programom mjera zdravstvene zaštite 2023. – 2026. propisane kao suradnici primalje-asistentice, prvostupnice primaljstva i magistre primaljstva (iako bi u ponekim postupcima prvostupnice i magistre primaljstva trebale biti **izvršitelji** sukladno čl. 15. b Zakona o primaljstvu) te je apsolutno neophodno za iste propisati i radna mjesta i koeficijente predmetnom Uredbom.

Žene u Hrvatskoj žude za adekvatnom primaljskom skrbi u trudnoći i porođaju, za trudničkim tečajevima te educiranom podrškom prilikom dojenja, a primaljstvo je struka na rubu izumiranja. Neusklađenost između rada i primanja ne samo da demotivira postojeće primalje, već odvraća i potencijalne nove primalje. Ovo je svakako alarmantno budući da upućuje na potencijalni kolaps primaljske skrbi u Hrvatskoj.

Nadamo se da ćete rješavanju ovog problema hitno pristupiti jer ovo više nije samo pitanje struke; ovo je pitanje zdravlja žena i budućnosti generacija koje dolaze.

S poštovanjem,



PREDSJEDNICA
HRVATSKE KOMORE PRIMALJA
Barbara Finderle, mag. obs.

Barbara Finderle